

中國與葡語國家文化論壇（七月七日）上午十時在澳門旅遊塔會展娛樂中心隆重舉行。澳門特別行政區行政長官崔世安、中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室主任鄭曉松、葡萄牙文化部部長文德思、外交部駐澳門特別行政區特派員公署特派員葉大波、社會文化司司長譚俊榮、葡萄牙駐澳門及香港總領事館總領事薛雷諾、中葡論壇（澳門）常設秘書處秘書長徐迎真、文化局局長穆欣欣、旅遊局局長文綺華、葡萄牙書籍、檔案館及圖書館總局局長拉薩爾達及國家文化和旅遊部部長代表李健鋼等主禮開幕。

國家文化和旅遊部部長代表李健鋼、葡萄牙文化部部長文德思、社會文化司司長譚俊榮分別在開幕儀式上致辭。本屆論壇以“文化多樣性”為主題，邀請來自中國內地、澳門、香港、葡萄牙、巴西、莫桑比克、安哥拉、佛得角、東帝汶、聖多美和普林西比以及幾內亞比紹的多位專家學者，就是次議題發表專題演講。出席論壇的各界人士逾三百五十人，場面熱鬧。

“中國與葡語國家文化論壇”是本年首次舉辦的“相約澳門 中葡文化藝術節”亮點活動之一。論壇首日由國家文物局水下文化遺產保護中心水下考古所所長姜波、ICOMOS葡萄牙分部副主席AnaPaula RamalhoAmendoeira、澳門文化遺產委員會委員馬若龍等多位文化領域的專家學者率先就是次議題闡述多元文化的意義，以及就各地的文化現狀發表專題演講和研究心得。文化多樣性是社會的珍貴文化資源，對凝聚居民的身份認同、促進地區及城市的可持續發展都有莫大助益。

論壇除專題演講外，亦設有座談交流環節，讓各國的專家學者互動交流、分享經驗。主辦單位文化局期望藉著舉辦文化論壇，推動以澳門為中心的中國與葡語國家在文化層面上的交流合作，並讓市民更好地認識中葡文化交融之美，喚起廣大市民珍視與保護本澳獨特而多彩的文化資源。

專題演講及交流會於七月八日上午繼續在旅遊塔舉行，將圍繞非物質文化遺產保育及傳統文化演變等內容發表演講，現場以粵語、普通話和葡萄牙語進行，設有中、葡、英即時傳譯，活動免費入場。更多詳情可參